

‘ପର୍ଯ୍ୟଟନ କଥା ଶେୟାର କରେନି’

ଅଭିନେତ୍ରୀ ନୀତି ଚେଳର ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଲାଭଫ୍ କଥା ଶେୟାର କରିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି ନାହିଁ। ଏଥିଲାଗି ବାରମ୍ବାର ଟ୍ରୋଲ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

୧୦ ୧୨

କରୋନା ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଛନ୍ତି ଜାତି

ପୂର୍ବତନ ସେନା ଓ ବାର୍ଷିକଲୋନା ମିଡ଼ିଫିଲ୍ଡର ତଥା ଅଲ-ସାଉଁ କୋର୍ ଡାକ୍ତର ହର୍ନାଣ୍ଡି କରୋନା ଭାଇରସ୍ ଦ୍ୱାରା ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

୧୫ ପଇସା ବଢ଼ିଲା ଡିଜେଲ

ବ୍ୟବସାୟିକ କ୍ଷତି ୩ ହଜାର କୋଟି ୧୦ ଜୀବନ ଚାଲି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫।୭

ଚଳିତ ମାସ ଡିଜେଲ ଦର ଲଗାତର ଭାବେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଗଲାଣି। ଶନିବାର ଟେକ ବିପଣନ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଦର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ଫଳରେ ଡିଜେଲ ଲିଟର ପିଛା ୧୫ ପଇସା ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଡିଜେଲ ଦର ୭୯.୭୩ ଟଙ୍କାରୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ୭୯.୮୮ ଟଙ୍କା ହୁଅନ୍ତୁଛି। ଏହି ସମୟରେ ଘରୋଇ ବଜାରରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଦର ଅପରିବର୍ତ୍ତନ ରହିଛି। ଏଠାରେ ଗୋଟିଏ ଲିଟର ପେଟ୍ରୋଲ ଦର ୮୧.୦୧ ଟଙ୍କା ରହିଥିବା ବାସ୍ତବରେ କମ୍ପାନୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀଆନ ଅଏଲ ପକ୍ସରୁ ସୂଚନା ରହିଛି। ଚଳିତ ମାସରେ ଟେକ ବିପଣନ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଏଥର ଡିଜେଲ ଦର ବୃଦ୍ଧି କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସୋମବାର ଡିଜେଲ ୨୦ ପଇସା ବଢ଼ିଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଡିଜେଲ ଦର ରେକର୍ଡ ଗ୍ରହଣ ହୁଅନ୍ତୁଛି। ଏଠାରେ ଗୋଟିଏ ମାସରେ ଡିଜେଲ ୧.୪୫ ଟଙ୍କା ବଢ଼ିବା ଯୋଗୁଁ ଦର ୮୧.୭୯ ଟଙ୍କା ରହିଛି। ସେହିଭଳି ଦେଶର ଅନ୍ୟ ମେଟ୍ରୋ ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ଡିଜେଲ ଦର ୧୩ରୁ ୧୫ ପଇସା ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି।

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଭାଷଣସର୍ବସ୍ୱ ସରକାର

ଖୁରୁରା ବଜାରରେ କରୋନା ପ୍ରହାର

- ୩୦ ହଜାର କୋଟିର ବେପାର ମାନ୍ଦି
- ୫୦% ବ୍ୟବସାୟ କମିଛି
- ଘୋଷଣା ସତ୍ତ୍ୱେ ମିଳି ନାହିଁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫।୭(ବୁଧବୋ) କୋଭିଡ୍-୧୯ ଏବଂ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଙ୍ଗ ଯୋଗୁ ଓଡ଼ିଶାର ରିଟେଲ ବିକ୍ରୟରୁ ବ୍ୟବସାୟ ବିଶେଷମାନାଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି। ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୩୦ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର କ୍ଷତି ଖୁରୁରା ବ୍ୟବସାୟକୁ ସହିବାକୁ ପଡ଼ିଛି। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ରାଜ୍ୟର ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ୩୦ ହଜାର କୋଟିର ବ୍ୟବସାୟ ମାନ୍ଦି ହୋଇଛି। କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟରେ ରାଜ୍ୟର ରିଟେଲ ବ୍ୟବସାୟ ମାସିକ ମାତ୍ର ୬,୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ସୀମିତ ରହିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ବ୍ୟବସାୟୀ ମହାସଂଘ ତଥ୍ୟରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ମୁତାବକ, ଓଡ଼ିଶାରେ ୨୦ ଲକ୍ଷ

ରିଟେଲର ଥିବାବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୧୬ ଲକ୍ଷ ଛୁଟୁ ବ୍ୟବସାୟୀ ଅଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୩ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ମଧ୍ୟମ ବର୍ଗର ବ୍ୟବସାୟୀ ରହିଥିବା ବେଳେ ୫୦ ହଜାର ହୋଲସେଲର ଅଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟର ରିଟେଲ ମାର୍କେଟ ଭାଲ୍ୟୁ ଏହି ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିଥାଏ। ହେଲେ କରୋନାଜନିତ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଙ୍ଗ ପାଇଁ ଏହି ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ସୀମିତ ରହିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ବ୍ୟବସାୟୀ ମହାସଂଘ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣକୁ ରୋକିବାକୁ ସରକାର ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରୁ ୩ ମାସ ଲଗାତର

ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଙ୍ଗ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଉତ୍ତୁର ଯାଇଥିବା ଅର୍ଥନୀତିକୁ ଟ୍ରାକ୍ କୁ ଆଣିବା ଲାଗି ଅନୁଲବ୍ଧ ବା ଟାଲ୍ ଖୋଲିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଅନୁଲବ୍ଧ ପରେ ସବୁକିଛି ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇଯିବ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ଆଶା କରିଥିଲେ। ହେଲେ କରୋନା ସ୍ଥିତି ଆହୁରି ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଙ୍ଗ ପାଇଁ ଏହି ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ସୀମିତ ରହିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ବ୍ୟବସାୟୀ ମହାସଂଘ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣକୁ ରୋକିବାକୁ ସରକାର ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରୁ ୩ ମାସ ଲଗାତର

ଜିଲା ଏବଂ ରାଉରକେଲାକୁ ୧୪ ଦିନ ପାଇଁ ଅର୍ଥାତ୍ ଜୁଲାଇ ୩୧ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଙ୍ଗ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଫଳରେ ପୁଣିଥରେ ଖୁରୁରା ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ପେଟଭିତରେ ପ୍ରହାର ପଡ଼ିଛି। ସାଧାରଣ ସମୟରେ ରାଜ୍ୟର ରିଟେଲ ମାର୍କେଟ ଭାଲ୍ୟୁ ବାର୍ଷିକ ୧.୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖରାପ ହେବାରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପୁଣିଥରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଙ୍ଗ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କଟକକୁ ମିଶାଇ ୪ଟି ପ୍ରମୁଖ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫।୭(ବୁଧବୋ) ରାଜ୍ୟର ସବୁ ଜିଲାକୁ ପଶିବା ପରେ ମହାମାରୀ କରୋନା ଏବେ ଉତ୍ତରୁପ ନେବାରେ ଲାଗିଛି। ଜୁଲାଇ ଆରମ୍ଭରୁ ହୁଡୁ ହୋଇ ମାଡ଼ି ଚାଲିଥିବା ଏହି ମହାମାରୀ ପ୍ରଥମଥର ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ୧୦ ଲକ୍ଷଙ୍କ ଜୀବନ ନେଇଛି। ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୫ରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ପାଦଥାପିଥିବା କରୋନା ଏପ୍ରକାର ୮ରେ ପ୍ରଥମ ମୁଣ୍ଡ ନେଇଥିଲା। ଏହାର ୬୫ ଦିନ ପରେ ଅର୍ଥାତ୍ ଜୁନ୍ ୧୨ରେ କରୋନାଜନିତ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ୧୦ରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ହେଲେ ଏବେ ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ୬ ଜିଲାରୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା ପରେ ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ଥିତି କେତେ ଭୟଙ୍କର ହୋଇଛି ତାହା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହି ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗଞ୍ଜାମର ୩୬ ଜଣ ଥିବାବେଳେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଓ ବାଲେଶ୍ୱରର ୨୬ ଜଣ ଲେଖାଏ ଏବଂ ଚକପତି, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଓ ରାୟଗଡ଼ା ଜଣେ ଲେଖାଏ ରହିଛନ୍ତି। ୯ ଜଣ ପୁରୁଷ ଓ ବାଲେଶ୍ୱରର ଜଣେ ୬୦ ବର୍ଷୀୟ ମହିଳା ରହିଛନ୍ତି।

ଉତ୍ତରୁପ ନେଉଛି ମହାମାରୀ

- ୧୭ ଜିଲାରୁ ପ୍ରାଣ ହରାଇଲେଣି ୧୩୦
- ଗଞ୍ଜାମରୁ ସର୍ବାଧିକ ୭୩ ମୃତ
- ଆଉ ୧,୩୨୦ ନୂଆ ପଜିଟିଭ୍ ଟିକ୍ସଟ, ୭୨୮ ସ୍ୱସ୍ତ

୬ ବାଲେଶ୍ୱରର ୨୬ ଜଣ ଲେଖାଏ ଏବଂ ଚକପତି, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଓ ରାୟଗଡ଼ା ଜଣେ ଲେଖାଏ ରହିଛନ୍ତି। ୯ ଜଣ ପୁରୁଷ ଓ ବାଲେଶ୍ୱରର ଜଣେ ୬୦ ବର୍ଷୀୟ ମହିଳା ରହିଛନ୍ତି।

୧୯୯୩

ଆସନ୍ତା ସପ୍ତାହରେ ମାଟ୍ରିକ ଫଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫।୭(ବୁଧବୋ) ଚଳିତ ମାସ ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ଶନିବାର ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ବୋର୍ଡ ସହାପତି ରାମାକିଷ୍ଣ ହାଜରା ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ସପ୍ତାହରେ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ଆଉ ଦିନେ ଦୁଇଦିନ ଭିତରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ତାରିଖ ଘୋଷଣା କରାଯିବ ବୋଲି ରାମାକିଷ୍ଣ

କହିଛନ୍ତି। ଚଳିତବର୍ଷ ଫେବୃୟାରୀ ୧୯ରୁ ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨ରେ ସରିଥିଲା। ୫ ଲକ୍ଷ ୬୦ ହଜାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପରୀକ୍ଷା ଦେଇଥିଲେ। ୬୦ଟି ମୂଲ୍ୟାୟନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୮ରୁ ମୂଲ୍ୟାୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ କରୋନା ଯୋଗୁ ଆରମ୍ଭରୁ ଖାତା ଦେଖାକୁ ସ୍ଥଗିତ ରଖାଯାଇଥିଲା।

ମନ୍ଦିରର ଦିବ୍ୟ ଅନୁଭବ ଏବେ ଘରେ

ମହାବାହୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ପ୍ରିୟ ସୁଗନ୍ଧ

On the sale of every pack, ₹ 1 will be contributed to Shree Jagannath Temple, Puri.

Lord Jagannath's favourite fragrances

Tulsi & Neem Kasturi & Chandan

ଚାରୋଟି ସୁଗନ୍ଧରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ -
ତୁଳସୀ ଓ ନିମ୍ବ ଏବଂ କସ୍ତୁରୀ ଓ ଚନ୍ଦନ

ଓଡ଼ିଶାର ଗ୍ରାମୀଣ ମହିଳାଙ୍କ
ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ

ପ୍ରତିଟି ପ୍ୟାକ୍ ମନ୍ଦିର ନିଧିକୁ
ଅଭିଦାନ ଦେଇଥାଏ

ବଜାରକୁ ଆସିଛି ନୂଆ ନୂଆ ଇମ୍ୟୁନିଟି ବର୍ଦ୍ଧକ ଉତ୍ପାଦର ବନ୍ୟା

କେବଳ ସେହି ଉତ୍ପାଦ ଚୟନ କରନ୍ତୁ ଯାହାର ପରିଶାପ ବିଶ୍ୱସନୀୟ ଓ ପ୍ରମାଣିତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ସୁଦୃଢ଼ ଇମ୍ୟୁନିଟି ରହିବା ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଆବଶ୍ୟକତାରେ ପରିଣତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହାର ପାଇଦା ଉପାଦାନ ପାଇଁ ଇମ୍ୟୁନିଟି ବୃଦ୍ଧି କରିବାର ଦାବି କରୁଥିବା ଅନେକ ନୂଆ ନୂଆ ଉତ୍ପାଦ ବଜାରକୁ ଆସିଯାଇଛି।

ଜୋଲି ତୁଲସୀ 51 ଡ୍ରପ୍ସ ଏକ ଲାଭ ପ୍ରମାଣିତ ଏବଂ ଅନେକ ବର୍ଷ ପୁରୁଣା ବିଶ୍ୱସନୀୟ ଇମ୍ୟୁନିଟି ବର୍ଦ୍ଧକ

ଦ୍ୱାରା ଶରୀରର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ କ୍ଷମତା (immunity) ଅତ୍ୟନ୍ତ ସୁଦୃଢ଼ ହୋଇଯାଏ। ଇମ୍ୟୁନିଟି ସୁଦୃଢ଼ ହେବା ଦ୍ୱାରା କୌଣସି ପ୍ରକାର ଭାଇରସ୍, ବ୍ୟାକ୍ଟେରିଆ, ଫୁ, ଆଦି ଶରୀରରେ ପ୍ରବେଶ କରିପାରି ନ ଥାନ୍ତି।



ଭାରତର ସୁପରିଚିତ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଉତ୍ପାଦ ନିର୍ମାତା କମ୍ପାନୀ Jolly Pharma India ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ ଜୋଲି ତୁଲସୀ 51 ଡ୍ରପ୍ସ, ଅନେକ ବର୍ଷ ଧରି ଇମ୍ୟୁନିଟି ବୃଦ୍ଧକର ପାଇଁ ପରିଚିତ। ଜୋଲି ତୁଲସୀ 51 ଡ୍ରପ୍ସ ଉପରେ ସମ୍ପାଦିତ ଗବେଷଣା ଦ୍ୱାରା ଏହା ପ୍ରମାଣିତ ମଧ୍ୟ ହୋଇଛି।

ମନୋରଖକୁ, ଯେମିତି ସବୁ ପାତବର୍ଷ ବସୁ ସୁନା ନୁହେଁ, ସେହିଭଳି ସବୁ ଇମ୍ୟୁନିଟି ବୃଦ୍ଧକ ଜୋଲି ତୁଲସୀ 51 ଡ୍ରପ୍ସ ଭଳି ଫଳପ୍ରସ୍ତ ହୋଇ ନ ଥାଏ।

କୋଲି ଫାର୍ମା ଇଣ୍ଡିଆର ଅନ୍ୟ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଉତ୍ପାଦଗୁଡ଼ିକ ଭଳି Jolly Tulsi 51 Drops ମଧ୍ୟ ବହୁତ ଶକ୍ତ ଔଷଧ ଅଟେ। ଏହାର 5-10 ବୁନ୍ଦା ଯେକୌଣସି ବୟସର ପୁରୁଷ ମହିଳା ଏବଂ ଶିଶୁ ସେବନ କରିପାରିବେ।

କେମିତି କାମ କରିଥାଏ Jolly Tulsi 51 Drops:

ଆମ ଶରୀର ପ୍ରାକୃତିକ ଭାବେ ଭାଇରସ୍ ଓ ବ୍ୟାକ୍ଟେରିଆର ଆକ୍ରମଣକୁ ରୋକିବାରେ ସକ୍ଷମ ନୁହେଁ। ଆମେ ଶରୀରର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ କ୍ଷମତା ବା immune system କହିଥାଉ। ଏହା ଦୁର୍ବଳ ହୋଇଯିବା ଦ୍ୱାରା ଭାଇରସ୍ ଓ ବ୍ୟାକ୍ଟେରିଆ ଶରୀରକୁ

କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇ ଏବଂ ଭାଇରାଲ୍ ସଂକ୍ରମଣର ବିପଦ ବଢ଼ିଯାଏ। ତୁଲସୀ ଏକ ପ୍ରାକୃତିକ ଇମ୍ୟୁନିଟି ବର୍ଦ୍ଧକ ଅଟେ। ଯାହାକୁ ଆମର ପୂର୍ବଜମାନେ ସୁନ୍ଦର ରହିବା ପାଇଁ ହଜାର ହଜାର ବର୍ଷ ଧରି ବ୍ୟବହାର କରିଆସିଛନ୍ତି।

କୋଲି ତୁଲସୀ 51 ଡ୍ରପ୍ସର ଅତ୍ୟନ୍ତ ଲୋକପ୍ରିୟତାର ପାଇଦା ଉପାଦାନ ପାଇଁ ବଜାରରେ ଏକା ସବୁଙ୍କ ନାମରେ ଅନେକ ତୁଲସୀ ଡ୍ରପ୍ସ ଆସିଯାଇଛି ଯାହା ଗ୍ରାହକଙ୍କ ମନରେ ଭ୍ରମ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ଏଥିପାଇଁ କମ୍ପାନୀ ନିଜ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କୁ ସତର୍କ କରିଦେବାକୁ ଚାହୁଁଛି ଯେ କିଣିବା ସମୟରେ ଷ୍ଟୋରକୁ ତୁଲସୀ 51 ଡ୍ରପ୍ସ ଝି ମାଗନ୍ତୁ ଯାହାର ପରିଶାପ ଲାଭରେ ପ୍ରମାଣିତ (clinically tested) ଅଟେ।

କେମିତି ବ୍ୟବହାର କରିବେ କୋଲି ତୁଲସୀ 51 ଡ୍ରପ୍ସର 5-10 ବୁନ୍ଦା ପାଣି/ଚା'ରେ ପକାଇ ସବୁଦିନ ସମଗ୍ର ପରିବାରକୁ ପିନବାକୁ ବିଅକୁ ଓ ସମଗ୍ର ପରିବାରର ଇମ୍ୟୁନିଟି ବୃଦ୍ଧକ।

ଅଧିକ ଓ ବିସ୍ତୃତ ସୂଚନା ପାଇଁ କମ୍ପାନୀର ହେଲ୍ପଲାଇନ୍ ନମ୍ବର 0161-5201500ରେ କଲ୍ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା ଡ୍ରେସ୍‌ସାଇଟ୍ visit କରନ୍ତୁ। Jolly Tulsi 51 Drops ଆପଣଙ୍କ ନିକଟତମ ମେଡିକାଲ/ଜେନେରାଲ୍ ଷ୍ଟୋରରେ ଉପଲବ୍ଧ। Helpline/Website: 0161-520-1588 www.jollypharmaindia.com

ଆଉ ୪ ସହରରେ

ଓଜେଇଲ ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ର ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫।୭।(ବୁଧବାର)- ରାଜ୍ୟରେ କରୋନା ଭୂତକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱଚ୍ଛ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା (ଓଜେଇଲ) କରୁଥିବା ଆଉ ୪ଟି ସହରରେ ଅନୁଲୋଚନା ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ର ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି।



ବାଣାପାଣିକୁ ଅତିବଡ଼ା ଜଗନ୍ନାଥ ଦାସ ସମ୍ମାନ



ପ୍ରଥମେ କଥାକାର, ଔପନ୍ୟାସିକା ତଥା ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ଜଗତର ପାଟଦେଇ ଭାବେ ପରିଚିତ ବାଣାପାଣି ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ଅତିବଡ଼ା ଜଗନ୍ନାଥ ଦାସ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ୨୦୧୯ ପାଇଁ ବାଣାପାଣିଙ୍କୁ ଏହି ସମ୍ମାନ ମିଳିଛି।

Advertisement for Rishta Flour Mills, including product benefits and contact information.

Advertisement for LIC insurance, detailing policy information and contact details.

ଧାନ(ଖରିଫ ଫସଲ) ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ଆଗୁଆ ଚିଠି ପଞ୍ଜିକରଣ (KMS 2020-21)

ତଳିତ ଖରିଫ ଚିଠି ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପୂର୍ବ ବର୍ଷ ପରି ଚାଷୀମାନଙ୍କ ଠାରୁ ସେମାନଙ୍କର ବଳକା ଧାନ କ୍ରୟ କରିବେ । ଏଥି ପାଇଁ ଚାଷୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଅଧିକୃତ ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି ବା ପେଲ୍/ଲ୍ୟାମ୍ପ୍/ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ/ ପାଣି ପଞ୍ଚାୟତ(ସଂକ୍ଷେପରେ, ସମିତି)ରେ ଆଗୁଆ ପଞ୍ଜିକରଣ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ।

- ପୂର୍ବରୁ ପଞ୍ଜିକୃତ ଚାଷୀଙ୍କ ନବୀକରଣ
✓ ବିଗତ ଖରିଫ ଋତୁରେ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ନିମନ୍ତେ ପଞ୍ଜିକୃତ ଚାଷୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଜମି ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ତଥ୍ୟର ନବୀକରଣ କରି ତଳିତ ଖରିଫ ଋତୁରେ ଧାନ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ପଞ୍ଜିକୃତ ହେବେ ।
✓ ନବୀକରଣ ପାଇଁ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ସମିତିରୁ ନବୀକରଣ ଫର୍ମ ତା. 1.8.2020 ରୁ ତା. 15.8.2020 ମଧ୍ୟରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ ।

- ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବୀକରଣ ଦାୟିତ୍ୱ
✓ ସମସ୍ତ ଚାଷୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜିକରଣ/ନବୀକରଣ ପାଇଁ ନିଜ ନିଜ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସମ୍ପର୍କ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ ।
✓ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ନୂତନ ପଞ୍ଜିକରଣ ଫର୍ମ ସହିତ ଆଧାର କାର୍ଡର ନକଲ, ବ୍ୟାଙ୍କ ପାସ ବୁକର ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାର ନକଲ, ଦାଖଲ ହୋଇଥିବା ଜମି ବିବରଣୀର RoR ନକଲ ଏବଂ, ଯଦି ଭାଗତାସୀ ହୋଇଥାନ୍ତି, ତେବେ ସଂସ୍ପୃକ୍ତ ଜମି ମାଲିକଙ୍କ ସହଯୋଗ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିବେ ।

ନୂତନ ଚାଷୀଙ୍କ ପଞ୍ଜିକରଣ
✓ ଯେଉଁ ଚାଷୀମାନେ ବିଗତ ଖରିଫ ଋତୁରେ ପଞ୍ଜିକରଣ କରିନଥିଲେ, ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କର ସମିତିରୁ ଗୋଟିଏ ନୂତନ ପଞ୍ଜିକରଣ ଫର୍ମ ନେଇ ପୂରଣ କରିବେ । ଏହା ବିଭାଗର website www.foododisha.inରେ ମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ ।

- ସମିତିମାନଙ୍କର ଦାୟିତ୍ୱ
✓ ପଞ୍ଜିକୃତ ଚାଷୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନବୀକରଣ ଫର୍ମ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ସେମାନଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବେ ।
✓ ପୂର୍ବରୁ ପଞ୍ଜିକୃତ ନହୋଇଥିବା ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ନୂତନ ପଞ୍ଜିକରଣ ଫର୍ମ ପ୍ରଦାନ କରିବେ ।
✓ ସମିତି କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଫର୍ମ ପୂରଣ ପାଇଁ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦେବେ ।

- ପଞ୍ଜିକୃତ ତଥ୍ୟ ବାବଦରେ ଆପଣ ଗ୍ରହଣ
✓ ପଞ୍ଜିକୃତ ଚାଷୀ ଓ ଜମି ବାବଦ ତଥ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କ୍ରମେ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ/ ଗ୍ରା.ପା. କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ/ ନିକଟତମ କର୍ମଚାରୀ ଦୋକାନରେ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରକାଶନ କରାଯିବ ।

- ଦେୟମୁକ୍ତ ହେଲୁଲାଭ
✓ ଯଦି କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ ଥାଏ ତେବେ ଦେୟମୁକ୍ତ ନମ୍ବର 1967ରେ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

କ୍ଷତି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପରିବା ଚାଷୀ

ବୁରୁଡ଼ାରେ ପଞ୍ଜିଡ଼ି, ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ନେଗୋଟିଓ

ନାବାଲିକାକୁ ବଳାଙ୍ଗୀର ମାମଲା, ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ
ଆସିକା, ୨୫୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ଆସିକା ଥାନା ଲାଲକାରେ ଜଣେ ନାବାଲିକାକୁ ଅପହରଣ ପରେ ବଳାଙ୍ଗୀର ଅଭିଯୋଗରେ ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତକୁ ଗିରଫ କରିଛି।

ପ୍ରବାପ କୁମାର ବେହେରା ରାଇଜିଆ, ୨୫୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏବେ ପରିବା ଚାଷ ସମୟ। ରାଇଜିଆ, ଜି.ଉଦୟଗିରି, ପିରିଜିଆ ଓ ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି ଆଦି ବ୍ଲକ୍ରେ ହଜାର ହଜାର ଚାଷୀ ବହୁ ପରିମାଣରେ ଫୁଲ କୋବି, ବିନ୍ଦୁ, ଚମାଟୋ ଓ ବାଲଗଣ ଚାଷ କରିଆଣ୍ଟି।



ରାଇଜିଆରେ ହୋଇଥିବା କୋବି।

ରାଇଜିଆ ବୁକ୍: କରୋନା ସମସ୍ୟା

ହେବା କଥା। କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ମାତ୍ର ୧୦ ରୁ ୧୫ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳକୁ ବାରମ୍ବାର ଶତ୍ରୁତାଘନ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମତାଘନ ଯୋଗୁ ପରିବା ଠିକ୍ ସମୟରେ ବଜାରରେ ପହଞ୍ଚି ପାରୁନାହିଁ।

ଚାଷୀ ସୁକାନ୍ତ ବେହେରା କୁହନ୍ତି, ବାହାରକୁ ପଠାଇବାକୁ ହେଲେ ବୁଲି ଦିନ ଆଗରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ବରିଚାରୁ ସଂଗ୍ରହ କରିବା, ପ୍ୟାକିଂ ପରେ ଗାଡ଼ିରେ ଲୋଡ଼ି ପାଇଁ ସଜବାଜ ହେବା ବେଳକୁ ହଠାତ୍ ଲକ୍ଷ୍ମତାଘନ, ଶତ୍ରୁତାଘନ ଯୋଗୁ ହୋଇଗଲେ ସବୁ ପରିବା ନଷ୍ଟ ହେଉଛି।

ପୂର୍ବରୁ ରାଇଜିଆ ବଜାରକୁ ଯାଇ ପ୍ରତିଦିନ ପରିବା ବିକ୍ରି କରୁଥିଲେ। ରାଇଜିଆ ସହର କଟକ୍ରେ ନିମ୍ନମୂଲ୍ୟ କୋର୍ଟ ଯୋଗୁ ହେବା ପରେ ଘରେ ଅତି କମ୍ ଦରରେ ପରିବା ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି।

ଆସିକା, ୨୫୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କରୋନା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଦିଗରେ ଆସିକା ପୋଲିସ୍ ଉତ୍ସର୍ଗାକୃତ ଓ କର୍ତ୍ତବ୍ୟନିଷ୍ଠତା ସାଜାକୁ ଲକ୍ଷ୍ମତାଘନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ସୂଚାକୁ ରୂପେ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ ଲାଗି ପୁଣ୍ୟାମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି।



ପୁଣ୍ୟାମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରୁଜ୍ୱ।

ଦୌନୟିତ କାର୍ଯ୍ୟ ସହ କରୋନା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଲାଗି ପାଟ୍ରୋଲିଂ ଓ ଜନସାଧାରଣକୁ ଉପଯୁକ୍ତ ସେବା ଯୋଗାଇ ଆସୁଛି।

ଶୁଦ୍ଧିକ୍ରମ୍ୟ ଭୋଜି

ବିଧି ନିଳା ପ୍ରଶାସନ

ଆସିକା, ୨୫୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ଆସିକା ଥାନା କରାଡ଼ି ଗ୍ରାମରେ କୋଭିଡ୍ ନିୟମ ରକ୍ଷା କରି ଶନିବାର ଏକ ଶୁଦ୍ଧିକ୍ରମ୍ୟ ଭୋଜି ଚଳାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇ ଭୋଜି ବନ ସହ ୨୫ଟି ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ରୋଷେଇ ଖାଦ୍ୟକୁ ଜବତ ହୋଇଥିଲା।

କରୋନା ନେଲା କୋଭିଡ୍ ଯୋଦ୍ଧାଙ୍କ ଜୀବନ



ଏସ୍ପିଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଗାର୍ଡ ଅଫ୍ ଅନର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ମୃତ ସିଏସ୍ପିଙ୍କୁ ରବୀନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ (ଫାଇଲ୍ ପଟୋ- ଇନ୍‌ସର୍)।

କୋଦଳା/ବେଗୁନିଆପଡ଼ା, ୨୫୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାରେ ପୁଣି ଜଣେ କୋଭିଡ୍ ଯୋଦ୍ଧାଙ୍କ ଜୀବନ ନେଇଛି କରୋନା। ମୃତକ ହେଲେ ଭଞ୍ଜନଗର କୋର୍ଟର ସିଏସ୍ପିଆଇ ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ବେହେରା (୫୫)।

- ସିଏସ୍ପିଆଇଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ରିପୋର୍ଟ ପଞ୍ଜିଟିଭ
ମୃତଦେହ ଅସମ୍ମାନ ଘଟଣାକୁ ଖଣ୍ଡନ କଲେ ଏସ୍ପିପିଓ

ରଖାଯାଇଥିଲା। ଖବର ପାଇ ସକାଳେ କୋଦଳା ତହସିଲଦାର ପ୍ରଭାତ କୁମାର ପରିଡ଼ା, ବିଡିଓ ବେଦବର ପ୍ରଧାନ, ଏସ୍ପିପିଓ ସୀମା ସାହି ପହଞ୍ଚିଥିଲେ।

ଏସ୍ପି ଠାକୁର ପ୍ରସାଦ ପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଅପରାଧ ପ୍ରାୟ ସାତେ ୧୮ରେ କୋଦଳା ମେଡିକାଲ ପରିସରରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଗାର୍ଡ ଅଫ୍ ଅନର ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ଭଞ୍ଜନଗର ୪୩ ନୂଆ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଚିହ୍ନଟ

ଭଞ୍ଜନଗର, ୨୫୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଭଞ୍ଜନଗର ବ୍ଲକ୍ ଓ ଏନଏସିରେ ଭଞ୍ଜନଗର ୪୩ ନୂଆ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେଥିମଧ୍ୟରେ ୩ କରୋନା ଯୋଦ୍ଧା ରହିଛନ୍ତି।

ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପାଦାନ ବିଭାଗରେ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଗୁ ଆକ୍ରାନ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରିବା ପାଇଁ ଉପଯୋଗୀ ହୋଇଛନ୍ତି।

ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ସଦସ୍ୟ

ହେଲେ ଚିରିତା ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର

ବାଲିକୁଡ଼ା, ୨୫୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ଓଡ଼ିଶା ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ସାଧାରଣ ପରିଷଦ ପୂର୍ଣ୍ଣତାରେ ହୋଇଛି। କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାର ମୃତ ସାହିତ୍ୟିକ ଚିରିତା ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ଏନ୍‌ଏସିରେ ୧୩ ପଞ୍ଜିଟିଭ

ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର, ୨୫୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ଏନ୍‌ଏସିରେ ଶନିବାର ୧୩ ପଞ୍ଜିଟିଭ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ଅପରାଧ ସାହିତ୍ୟ ସର୍ବାଧିକ ୭ ଜଣ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ କନକା

ସାହିତ୍ୟ ୪ ଜଣ, ନୟିକ ସାହି ଓ କାଳୀ ମନ୍ଦିର ଛକରୁ ଜଣେ ଲେଖାଏଁ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କୁ ମିଶାଇ ମୋଟ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୫୦ରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

ଓକିଲ ରହିଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ କୁମାରୀଙ୍କୁ ସେକ୍ସର ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିଲେ। ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ସୌମ୍ୟ ରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ରଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ତାଙ୍କୁ ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ଗନ୍ଧାୟତଙ୍କ ସହ ସାକ୍ଷ୍ୟ ଟିମ୍ ଦ୍ୱାରା ଚାର୍ଜ୍ ଷ୍ଟିଟ୍ କରାଯାଇଛି।

ଟାଟା କୋଭିଡ୍ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ଜୋର ଧରିଲା ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ଦାବି

ତିଡିଓ ଭାଇରାଲ, ସମାଧାନ ହୋଇଛି ନିଲାପାଳ

ଛତ୍ରପୁର, ୨୫୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଶୀତଳପଲ୍ଲୀ ଛିଡ଼ ଟାଟା କୋଭିଡ୍ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ନେଇ ପୁଣି ତିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି। ଏଥିସହ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ସେଠାରେ ଥିବା ରୋଗୀ ଓ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ରୁଜ୍ୱ କରିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି।



ସାନିଟାଇଜ୍ କରାଯାଇଛି।

ଶୁକ୍ରବାର ଟାଟା କୋଭିଡ୍ ହସ୍ପିଟାଲରେ କେତେକ ବୈଷୟିକ ସମସ୍ୟା ଥିଲା ତଥା ସମାଧାନ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ତେବେ ଖାଦ୍ୟ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିବା, ତାଙ୍କୁ ନିୟମିତ ଆସୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେବାରେ ଲାଗିଛି।

ବୁଦ୍ଧପୁର ଅପିଏ, ୨୫୭

ସମାଜିକକର୍ମୀ ଆଦିତ୍ୟ ଦାସଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁର ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ନେଇ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ସମାଜିକକର୍ମୀ ଆଦିତ୍ୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁର ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ନେଇ ଦାବି କରାଯାଇଛି।

ସମାଜିକକର୍ମୀ ଆଦିତ୍ୟ ଦାସଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁର ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ନେଇ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ସମାଜିକକର୍ମୀ ଆଦିତ୍ୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁର ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ନେଇ ଦାବି କରାଯାଇଛି।



ପିସିକ ରାଜକୁ ଆସାଧିବିଶଗନ କର୍ମକର୍ମୀମାନେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଆଦିତ୍ୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା

ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଉପ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ଅବସରରେ ବୁଦ୍ଧପୁର ପିସିକ ରାଜକୁ ଆସାଧିବିଶଗନ ସଭାପତି ସତ୍ୟ

ଚେତନ ପରିତାଙ୍କ ସମେତ ଉପ ସଭାପତି ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ପ୍ରଧାନ, ରାଜୁଲ ପାତ୍ର, ବାବୁଲ ପ୍ରଧାନ ଅବସରରେ ବୁଦ୍ଧପୁର ପିସିକ ରାଜକୁ ଆସାଧିବିଶଗନ ସଭାପତି ସତ୍ୟ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବିମାନ ଭଡ଼ା: ନଭେମ୍ବର ୨୪ ଯାଏ ଜଟିଳ

ଦର ବୃଦ୍ଧି ଚିନ୍ତାରେ ସୁନା ଶିଳ୍ପ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୫.୭.୨୦



ହାହାରିବାକୁ ଶ୍ରେଣୀକୃତ କରାଯାଇଛି ସର୍ବକାଳୀନ ରେକର୍ଡ ଥିରରେ ଦର

ଭାରତୀୟ ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥା ମାନ୍ୟତା ଦେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର...

ପାଇଁ ସାମାଜିକ ଦୂରତା ଯୋଗୁ ୨୦ରୁ ୨୫% କାରବାର କରି ହେଉଛି।

୬୫ ହଜାର ସ୍ତର ଛୁଟିପାରେ

କୋଭିଡ଼ ଯୋଗୁ ସୁନା ବଜାର ଶ୍ରେଣୀକୃତ ହୋଇଛି।

ପେନ୍ସନ ଦେବାକୁ ରେଲଫ୍ରେର ଅର୍ଥ ନାହିଁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୫.୭.୨୦



କରୋନା ଯୋଗୁ ଦେଶରେ ରେଳ ଚଳାଚଳ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ରହିଛି।

ମୋଟ ୧୫ ଲକ୍ଷ ପେନ୍ସନଧାରୀ ଅଛନ୍ତି।

ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ନୂଆ ସାଫ୍ଟୱେର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫.୭.୨୦: ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ପକ୍ଷରୁ ନୂତନ ପାର୍ଟି ସିକର ସାଫ୍ଟୱେର ଗଠନ...

କନ୍ଦାଉପାରେ ଦରଦାମ ବୃଦ୍ଧି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୫.୭.୨୦

କରୋନା ପାଇଁ ଲାଗୁ ହୋଇଥିବା କଟକଣା ଧାରାରେ କୋହଳ ହେଉଛି।

ରହିଛି। ଦୈନିକ ବ୍ୟବହାରରେ ଆୟୁର୍ଭୂତ ସାମଗ୍ରୀ ଦର ବୃଦ୍ଧି ହେବା ନେଇ ଆଶଙ୍କା କରାଯାଇଛି।

ରହିଛି। ଖୁବ୍ ସ୍ୱଳ୍ପ ଡାଗାକୁ ନେଇ ଏଭଳି ଆକଳନ କରାଯାଇଥିବା ନିକଟରେ ପରିସଂଖ୍ୟାନ ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରୂପାୟନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା।

ମାଝ ଇନୋଭେସନରେ ବେଲ୍‌ଜିୟମ ଆଗରେ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୫.୭.୨୦

କରୋନା ସମୟରେ ମାଝ ଲଗାଇବା ଜରୁରୀ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଏଭଳି ଭିତରେ ମାଝ ଇନୋଭେସନ କଥା ବିଚାରକୁ ନେଲେ ବେଲ୍‌ଜିୟମ ଆଗରେ ରହିଛି।

ନିରନ୍ତର ବିଦ୍ୟୁତ ସେବା ଯୋଗାଣ ଉପରେ ଫୋକସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫.୭.୨୦



କରୋନା ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟର ୪ ଲକ୍ଷ ଏବଂ ଗୋଟିଏ ମହାନଗର ନିଗମରେ ୧୪ ବିନିଆ ଲକ୍ଷତାଉନ ଯୋଗାଣ କରିଛନ୍ତି।

କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ କ୍ରିତିକାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତେ ଏବଂ ଆବଶ୍ୟକ ଫାଇଲିଟି କରାଯାଇଥିବା ସୂଚନା ରହିଛି।

ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପଢ଼ିରହିଲା ମୃତଦେହ

ରାଜନଗର, ୨୫.୭.୨୦ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

- ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ରାସ୍ତା କହି ଅଟକାଇଲେ
ପୋଲିସ୍, ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ଙ୍କୁ ଠେଲାଇଲେ

ଗ୍ରାମର ଶୁକଦେବ ସାହି (୭୦) କିଛିଦିନ ତଳେ ଟ୍ରେନସ୍ପେକର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ।

ଏ ଘଟିକା ସମୟରେ ପରିବାର ଲୋକେ ମୃତଦେହ ଗାଁ ମଶାଣିକୁ ନେଇଥିଲେ। ଘରଠାରୁ ୨୫୫ ମିଟର ଦୂରରେ ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରେ ବାଉଁଶ ବାନ୍ଧି ଛିଦ୍ରି ଲୋକ ଅଟକାଇଥିଲେ।

ବୋଲି କହିବା ପରେ ଉତ୍ତରଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଶବ ଅଟକାଇଥିବା ଲୋକେ ପୋଲିସ୍ ଓ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ଙ୍କୁ ଠେଲାଇଥିଲେ।

ଡାକ୍ତରଖାନା ଯିବାବେଳେ ମୃତ୍ୟୁ ଆସିଲା

ବଲାଙ୍ଗୀର ଅଫିସ୍, ୨୫.୭.୨୦

- ଅସ୍ତ୍ର ମୁହାଁଇ ଉପରେ ମାଡ଼ିଗଲା ମାଲବାହୀ ଟ୍ରକ୍
ସ୍ତ୍ରୀମାନ ଗୁରୁତର, ଟ୍ରକ୍ ଜବତ

ବଲାଙ୍ଗୀର ଗାଉଁଟିଆ ଥାନା ଗ୍ରାମିଣ ପୋଷ୍ଟ ନିକଟରେ ଶନିବାର ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ଉପରେ ଏକ ମାଲବାହୀ ଟ୍ରକ୍ ମାଡ଼ିଯିବାରୁ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

ସେ ଯୌକାଳ ମୋପେଡ଼ରେ ଗାଁକୁ ବୋଲି ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଆସୁଥିଲେ। ହେଲେ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପୂର୍ବରୁ ଜଣେ ଗର୍ଭବତୀ ଟ୍ରକ୍ ଯୋଗୁ ପୋଷ୍ଟ ନିକଟରେ ଏକ ମାଲବାହୀ ଟ୍ରକ୍ ତାଙ୍କ ମୋପେଡ଼କୁ ଘଟାଇଥିଲା ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

ମହିଳାଙ୍କୁ ରୋଜଗାର ଦେଇଛି ସବାଇସାସ

ରଞ୍ଜନ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ବାରିପଦା ଅଫିସ୍, ୨୫.୭.୨୦



ମହିଳାମାନେ ସବାଇସାସରେ ବିଭିନ୍ନ ଉପକରଣ ତିଆରି କରୁଛନ୍ତି।

ସବାଇ ସାସରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୁଏତ ହସ୍ତକଳା ଓ ବିଭିନ୍ନ ଉପକରଣ ତିଆରି ହେଉଛି।

ତାଙ୍କୁ ସହଯୋଗର ହାତ ବଢ଼ାଇବା ସହିତ ସେମାନେ ଉତ୍ପାଦନ କରୁଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଜିନିଷକୁ ମାର୍କେଟିଂ କରିବାରେ ଆଗେଇ ଏଥିରେ ଉପକରଣ ତିଆରି କରୁଛନ୍ତି।

- ରାଜ୍ୟ ବାହାରେ ବହୁଳ ଆଦର
ସ୍ତ୍ରୀ ସହାୟକା ଗୋଷ୍ଠୀ ପାଳିଚି ପ୍ରେରଣା

ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ସତ୍ୟପାଠ ଦେଲେ ହାଇକୋର୍ଟ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୫.୭.୨୦

- ପୁରୁଣା ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ବସିବ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବେଞ୍ଚ
ନିୟୋଜିତ ହେବେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୋର୍ଟ ମିଡ଼ି
ଅସ୍ତ୍ର, ୭୦% ଦଣ୍ଡ ଭୋଗିଥିବା କଏଦୀଙ୍କୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର



ବହୁ ବର୍ଷ ହେଲା ବିଚାରାଧୀନ ଥିବା ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ନିଆଯାଇଥିବା ପଦକ୍ଷେପ ସମ୍ପର୍କରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ମାରିଥିବା 'ପ୍ଲାନ୍ ଅଫ୍ ଆକ୍ଟନ୍'ର ଜବାବ ରଖିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ।

ସେ, ନ୍ୟାଶନାଲ କୁଟିସିଆଲ ଡାକ୍ତରା ଗ୍ରାଫ୍ (ଏନ୍‌କେଟି) ଅନୁଯାୟୀ ୩୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ସମୟ ହେଲା ଗଠି କ୍ରିମିନାଲ ଅପିଲ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି।

ପାଇଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତ ୧୦ ବର୍ଷ ହେଲା ସେମାନଙ୍କ ଆବେଦନର ରୁଦ୍ଧତା ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ଅପେକ୍ଷା କରାଯାଇଛି।

ଆଲସ୍ୟ...



ପ୍ରବଳମାତ୍ରାରେ ବ୍ୟାୟାସ କରୋନା ମହାମାରୀ ଯୋଗୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ପାଠପଢ଼ା ଏବଂ ଜବ୍ ଲାଇଫ୍ ଷ୍ଟୁଡ୍ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଛି, ଯାହା କି ଦିନକୁ ଦିନ ବିଶେଷ କରି ଯୁବପିଢ଼ିକୁ ଅଳସୁଆ କରିଦେଉଛି। ଅପରପକ୍ଷେ ଏହା ସେମାନଙ୍କ କର୍ମନିଷ୍ଠା ଏବଂ ଦୃଢ଼ ମନୋବଳକୁ ଦୁର୍ବଳ କରିଦେଉଛି। ତେଣୁ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ଲାଗି ଏହି ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ମହାମାରୀ ବିପଦ ଚଳିବା ଯାଏ ଆଲସ୍ୟ ନାମକ ଶତ୍ରୁକୁ ନିଜ ଭିତରେ ସ୍ଥାନ ନ ଦେଇ ସଫଳତା ମାର୍ଗରେ ଆଗେଇଚାଲିବା ହିଁ ବୁଦ୍ଧିମତୀର କାର୍ଯ୍ୟ...



ବର୍ତ୍ତମାନଠାରୁ ହିଁ କରନ୍ତୁ। କାର୍ଯ୍ୟକୁ କେବଳ ତତ୍ପର ହୁଅନ୍ତୁ: ଘରେ ଥିବାରୁ ଅନେକେ ଆଲସ୍ୟବଶତଃ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଚାଲିବା ବା ପରେ କରିବା ଭାବି ଅବହେଳା କରି ବସନ୍ତି। ହେଲେ ବାରମ୍ବାର ଏପରି କଲେ ଏହା ଧୀରେ ଧୀରେ ଅଭ୍ୟାସରେ ପରିଣତ ହୋଇଯିବ। ଫଳରେ ଆଜିର କାମ କାଲିକୁ, କାଲିର କାମ ପରେ କରିବା ଭାବୁ ଭାବୁ ଅନେକ ନୂଆ କାମ ଆସି ପହଞ୍ଚିଯିବ। ସହ ପୁରୁଣା କାମ ସବୁଦିନ ଲାଗି ଅପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଯିବ। ତେଣୁ ନିଜର ପ୍ରତ୍ୟେକ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ତତ୍ପରତାର ସହ ସମ୍ପାଦନ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ।

କରିପାରିବେ। ଶୋଇବା ସମୟ ସାମିତ ରଖନ୍ତୁ: ଉଭୟ ଶାରୀରିକ ଏବଂ ମାନସିକ ସୁସ୍ଥତା ଲାଗି ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପରିମାଣରେ ଶୋଇବା ନିତାନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ। ହେଲେ ଏହାର ଅର୍ଥ ରୁହେଁ ଆବଶ୍ୟକ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ପଛରେ ପକାଇ ଶୋଇ ରହିବା। ତେଣୁ ଆଉ କିଛି ସମୟ ଶୋଇବା ପରେ ଉଠିଲେ କାମ ଶେଷ କରିବା ଭାବି ଶୋଇ ରୁହନ୍ତୁ ନାହିଁ। ବରଂ ଶୋଇବାର ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟଯାମା ରଖନ୍ତୁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଆପଣଙ୍କୁ ପ୍ରତିଦିନ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ନିଦ୍ରା ହେବ ଏବଂ ଆଲସ୍ୟ ବଦଳରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ କାର୍ଯ୍ୟ ଯଥା ସମୟରେ ସାରିବା ଲାଗି ସମୟ ମିଳିବ। ସହ ଆଗ୍ରହ ମଧ୍ୟ ବଢ଼ିବ।

ଅଳସୁଆ ମିଛ ଭାବି ଏକ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ନିଜ କାର୍ଯ୍ୟପ୍ରଣାଳୀକୁ ବ୍ୟବସ୍ଥିତ କରନ୍ତୁ। ଅର୍ଥାତ୍ ସମୟ ହିସାବରେ କେତେ ଏବଂ କେଉଁ କାର୍ଯ୍ୟ ସାରିହେବ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କରନ୍ତୁ। ଏହି ଅଭ୍ୟାସ ସଫଳତା ଆଣି ଦେବାରେ ସବୁଠୁ ବେଶି ସାହାଯ୍ୟ କରିବ।

ଧୂ|ଥ|ଆ|ଲ|ର୍ ବିଜୁଳି ମାରୁଥିଲେ

୨୦୧୪ ନଭେମ୍ବର ୧୩ତାରିଖର 'ସାଇଣ୍ଟିଫିକ ଆମେରିକାନ' ପତ୍ରିକା ଅନୁଯାୟୀ, କାର୍ତ୍ତିକ ଉଷ୍ଣତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଆଜିକାଲି ଅଧିକ ବିଜୁଳି ଘଡ଼ଘଡ଼ି ମାରୁଛି। ବାୟୁମଣ୍ଡଳର ତାପମାତ୍ରା ୧ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ ବଢ଼ିଲେ, ବିଜୁଳି ଘଡ଼ଘଡ଼ି ସଂଖ୍ୟା ଅତି କମରେ ୫ ପ୍ରତିଶତ ବଢ଼ୁଛି। ଆଉ ଏଥିପାଇଁ ଦିନକୁ ଦିନ ସମଗ୍ର ପୃଥିବୀରେ ବଜ୍ରପାତକମିତ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ତେଣୁ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପତ୍ତି ରୋକିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇଥିବାରୁ କେଉଁ ସବୁ ଦିଗପ୍ରତି ସଚେତନ ହେଲେ ବିଜୁଳି ମାରିବା ସମୟରେ ଜୀବନ ରକ୍ଷା କରିହେବ ଜାଣି ରଖନ୍ତୁ...



► ଘଡ଼ଘଡ଼ି ମାରିବା ଆରମ୍ଭ ହେବା ମାତ୍ରେ ଘରର କବାଟ, ଝରକା ବନ୍ଦ କରିଦିଅନ୍ତୁ। ଘଡ଼ଘଡ଼ି ମାରୁଥିବା ସମୟରେ ଖାଲି ଚଟାଣରେ ବସନ୍ତୁ ନାହିଁ କିମ୍ବା ଶୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଲୁହା ଗ୍ରାଲ, ରେଟ୍, କବାଟ ଆଦି ଛୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ।

► ବିଜୁଳି ଘଡ଼ଘଡ଼ି ହେବା ସମୟରେ ଅଧିକ ମହଲ୍ଲୀମୁକ୍ତ ଛାତ ଉପରେ କିମ୍ବା କୌଣସି ଟାଉର ଭଳି ଅଧିକ ଉଚ୍ଚ ଗୁଳ୍ମରେ ରହିବା ଆଦୌ ସୁରକ୍ଷିତ ନୁହେଁ। ସେହିପରି ପାଣି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସୁପରିବାହୀ ହୋଇଥିବାରୁ ପୋଖରୀ, ନଦୀ, ସମୁଦ୍ର କିମ୍ବା ସ୍ଥଳମିଠୁଲ ଭିତରେ ଥିବା ସମୟରେ ବିଜୁଳି କରେଷ୍ ଲାଗିବାର ଆଶଙ୍କା ବେଶି। ତେଣୁ ଏଭଳି ସ୍ଥାନରେ ଆଦୌ ନ ରହିବା ଭଲ।

ଆଶ୍ରୟ ନେବା ଭଳି ଭୁଲ୍ ଆଦୌ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ କିମ୍ବା ଭଲଭିନ୍ଦୁ ଥିବା ସ୍ଥାନରେ ମଧ୍ୟ ଠିଆ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ। କାରଣ ଘଡ଼ଘଡ଼ି ସମୟରେ ଏଭଳି ସ୍ଥାନ ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ।

► ଘଡ଼ଘଡ଼ି ମାରୁଥିବା ସମୟରେ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ରେ କଥା ହେବାଠାରୁ ଦୂରରେ ରୁହନ୍ତୁ। ଏହାର ତାପ ଅର୍ଥ ହେଲେ ଅଧିକ କରନ୍ତୁ, ଚାର୍ଜରେ ବସିଥିଲେ ତୁରନ୍ତ କାଢ଼ିଦିଅନ୍ତୁ। ଫୋନ୍ ସୁଇଚ୍ ଅଫ୍ କରିଦେବା ଭଲ। ନଚେତ୍ ଏହା କ୍ଷୁଣ୍ଣ ହେବା ଯୋଗୁ କାନ ନଷ୍ଟ ହେବା କିମ୍ବା ଜୀବନ ଯିବାର ବି ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ ଘରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ ଉପକରଣ ଅନ୍ୟତମ କରିଦିଅନ୍ତୁ।

ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ

- ୧- ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ରାମନାଥ କୋବିନ୍ଦଙ୍କ ପ୍ରାଇଭେଟ ସେକ୍ରେଟାରୀ ଭାବେ..... ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଛନ୍ତି ?
- ୨- ପ୍ରସିଦ୍ଧ ମାଧବପୁର ମେଳା..... ରାଜ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ ?
- ୩- ନିକଟରେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ମାଧ୍ୟମିକ ଗାଇଡଲ୍ସ ଜିଟିଥିବା ବ୍ୟାପ୍ଟିଷ୍ଟନ୍ ଖେଳାଳି..... ?
- ୪- ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ..... ମସିହାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟକରଣ ହୋଇଥିଲା ?
- ୫- ଆମ ଦେଶରେ ସମ୍ପ୍ରଦାୟଟି ହାଇକୋର୍ଟ ରହିଛି ?

ଗତ ଅରର ଉତ୍ତର

- ୧ ରୁଷିଆ
- ୨ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦେଶ
- ୩ ବୋଲିଭିଆ ଏବଂ ପେରୁ
- ୪ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଓଡ଼ିଶା
- ୫ ତାତା ସିଲ୍ଭିକାରିଟି କାର୍ପୋରାସନ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ

ଉତ୍ତରଦାତା



ସୂଚନା: ଆଗାମୀ ଆଶା ପୃଷ୍ଠା ପାଇଁ ଲେଖା ଓ ଫଟୋ ପଠାଇବା ଲାଗି ଇ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitragamiasha@gmail.com

ଟପ୍ ୧୦

- ୧- ମଲ୍ ଅଫ୍ ଆମେରିକା..... କୁମ୍ଭିଟନ୍, ମିନେସୋଟା
- ୨- ଦି ଫୋରମ୍ ଶମ୍ପୁ..... ଲାସ୍ ଭେଗାସ୍
- ୩- କିଙ୍ଗ୍ ଅଫ୍ ପୁସିଆ..... ଫିଲାଇପାଇନ୍ସ
- ୪- ଫ୍ରେଷ୍ଟ ଏଡ଼ମ୍ବ୍ ମଲ୍..... ଏଡ଼ମ୍ବ୍, ଆଲବର୍ଟା
- ୫- ଦି ଭିଲାଇଟ୍ ମଲ୍..... ଦୋହା
- ୬- ହାଉଡୋପ୍..... ଲଣ୍ଡନ୍
- ୭- ଖାଫି ମଲ୍..... ବୁରାଇ
- ୮- ଗମ୍ କିଟାଲ ଗୋରୋଡ୍..... ମସ୍କୋ
- ୯- ବେକାୟା ଟାଇମ୍ ସୋୟାଜ୍..... ଜୁଆଲାନଖୁର
- ୧୦- ଫଣ୍ଡାକୋ ଡେଜ୍ ଡେଟେଣ୍ଟି..... ଭେନିସ୍

ହୁଦ ବଦଳାଏ ରଙ୍ଗ

ଇଣ୍ଡୋନେସିଆରେ ଥିବା ବଡ଼ ବଡ଼ ପର୍ବତ ବା ରିବୁ (୧୦୦୦ମିଟରରୁ ଉଚ୍ଚ ପର୍ବତ)ରୁ ଅନେକ ସମୟରେ ଆଗ୍ନେୟ ଉଦ୍ଗିରଣ ହୋଇଥାଏ। ସେହି ରିବୁ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ଆଗ୍ନେୟଗିରି ହେଉଛି କେଲିମୁଟୁ, ଯାହାକି ଏଠାରେ ଥିବା ତିନୋଟି ରଙ୍ଗ ବଦଳାଉଥିବା ହୁଦ ପାଇଁ ବେଶ୍ ପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଆସନ୍ତୁ ଜାଣିବା ଏହି ହୁଦଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ରୋଚକ ତଥ୍ୟ...

► କେଲିମୁଟୁ ପର୍ବତ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଥିବା ମୁଖ୍ୟ ଶିଖର ନାମ ତିୟୁ ଆଗା ସ୍ତୁପ୍, ତିୟୁ କୋ ଫାଲ୍ ଗୁଫା ପୁରି ଏବଂ ତିୟୁ ଆଗା ପୋଲୋ। ଯାହାକି ଗାମ୍, ଚିନ୍ ,ଗାପ୍ ଭାବେ ଜଣାଶୁଣା। ଏହାର ରଙ୍ଗ ପରିବର୍ତ୍ତନର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ହେଉଛି ପାଣିର ରଙ୍ଗ ବାରମ୍ବାର ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଥିବା ଯୋଗୁ ହେଉଥିବା ରାସାୟନିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ। ଏବଂ ଭୂତତ୍ତ୍ୱବିଦ୍ୟାନକୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିଥାଏ।

► ଏହି ପର୍ବତ ଏବଂ ହୁଦଗୁଡ଼ିକର ଗୋଟିଏ ପାର୍ଶ୍ୱ ପାଇନ୍ସାନ୍ସରେ ଆହୁରିତ ହୋଇ ରହିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଭରି ରହିଛି ବାଲି ଏବଂ ପଥର।

► ଗାମ୍ ଜଳର ରଙ୍ଗ ସାଧାରଣତଃ ନାଳ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଚିନ୍ ଏବଂ ଗାପ୍ ଜଳର ରଙ୍ଗ ଯଥାକ୍ରମେ ସବୁଜ ଏବଂ ଲାଲ୍। ତେବେ କେଲିମୁଟୁ ନ୍ୟାଶନାଲ ପାର୍କ ଅଫିସିଆଲ୍ ଏବଂ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ଗାଇଡ୍ ବୁକ୍ ରିପୋର୍ଟ



ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ମହିଳା ଦଳରେ ୩ ପଜିଟିଭ୍

ଫ୍ରେଷ୍ଟ୍ରିକ୍ଟିଭର ବ୍ୟାଟିଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ

ଜାଭି ହର୍ନାଣ୍ଡିଙ୍କୁ କରୋନା



କୋହଲଭର୍ତ୍ତୀ, ୨୫।୭(ପି.ଟି.): ଲଙ୍କାଶ୍ଟ ଗପ୍ ପାଇଁ ଟ୍ରେନିଂ କ୍ୟାମ୍ପରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ଥିବା ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା କ୍ରିକେଟ ଦଳର ୩ ଜଣ ସଦସ୍ୟ କରୋନା ପଜିଟିଭ୍ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି।

ମାଷ୍ଟେଷ୍ଟର, ୨୫।୭(ପି.ଟି.) ଗ୍ଲାନମୟ ଓଲ୍ମ ଟ୍ରାଫୋର୍ଟ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଚାଲିଥିବା ଫ୍ରେଷ୍ଟ୍ରିକ୍ଟିଭ ବିପକ୍ଷ ତୃତୀୟ ତଥା ଅତିମ କ୍ରିକେଟ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଘରୋଇ ଇଂଲଣ୍ଡ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ସମ୍ପାନନକର ଷ୍ଟୋର କୋର ୩୨୯ ରନ କରି ବିତାଣୀ ଦିବସ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ବିରତି ପୂର୍ବରୁ ଅଲ୍ମାଉଟ ହୋଇଯାଇଛି।

ଅତିମ ଟେଷ୍ଟ

୯ ଚୌକା ଓ ୧ ଛକା ସହାୟତାରେ ଦ୍ରୁତ ୬୨ ରନର ଅର୍ଦ୍ଧଶତକୀୟ ପାଳି ଖେଳି ଫ୍ରେଷ୍ଟ୍ରିକ୍ଟିଭ ବୋଲରଙ୍କୁ ନିରାଶ କରିଥିଲେ। କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଫ୍ରେଷ୍ଟ୍ରିକ୍ଟିଭ ବ୍ୟାଟିଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛି।



ଦ୍ରୁତ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକୀୟ ଇନିଂସ୍ ଅବସରରେ ଷ୍ଟୁଆର୍ଟ ବ୍ରଡ୍।

ଦ୍ୱାରା ବୋଲ୍ ହୋଇ ପ୍ୟାଭିଲିଟିର ଫେରିଥିଲେ। ସେହିପରି ୫୬ ରନରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ଉଇକେଟକିପର କର୍ମେନ ବ୍ଲାକ୍ଡେଲ୍ କ୍ୟାଚ୍ ଦେଇ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ କୋଶ ବର୍ଲର ୬୭ରନର ଶତକୀୟ ପାଳି ଖେଳି ବିତାଣୀ ସ୍ଥିତିରେ ଲାସ୍ ହୋଇଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଷ୍ଟୋର

■ ଇଂଲଣ୍ଡ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ- ୧୧୧.୫ ଓଭରରେ ୩୨୯/ଅଲ୍ମାଉଟ (ଯୋସ୍-୯୧, ବର୍ଲର-୬୭, ବ୍ରଡ୍-୬୨, ବର୍ଡ୍-୫୭, ରୋର୍-୪/୭୨, ଗାନ୍ସି-୧/୭୨, ଟେଲ୍-୨/୩୬)।

■ ଫ୍ରେଷ୍ଟ୍ରିକ୍ଟିଭ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ- ୧୧୪/୬ (ଜନ୍ କ୍ୟାମ୍ପବେଲ୍-୩୨, ଜର୍ମେନ ବ୍ଲାକ୍ଡେଲ୍-୨୬, ଆଣ୍ଡରସନ-୨/୧୭, ବ୍ରଡ୍-୨/୧୭)।

କୃଆବିଲା, ୨୫।୭: ପୂର୍ବତନ ସ୍ନେ ଓ ବାସିଲୋନ ମିଡ଼ଫିଲ୍ଡର ତଥା ଅଲ-ରାଉଣ୍ଡ କୋର୍ କାଭି ହର୍ନାଣ୍ଡି କରୋନା ଭାଇରସ୍ ଦ୍ୱାରା ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ସେ କରୋନା ପଜିଟିଭ୍ ବୋଲି ନିଜେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।



କାଭି ହର୍ନାଣ୍ଡି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ପଦ୍ମ ଚାଲିକାରେ ଅଲ-ରାଉଣ୍ଡ ତୃତୀୟ ଗ୍ଲାନରେ ରହିଛି। ଶନିବାର ଏହି କ୍ଲବ୍ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ସର୍ବପେକ୍ଷ ହୋଇଥିଲା।

ପେନାଲିଟିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରନ୍ତି ଗୋଲାଟ

କରା ନ ଯାଇ କ୍ରିମାମା ଓ ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇପାରେ ବୋଲି ଶୁଣାଯାଉଛି। ହିବେଇ ଚାଲିବା ଫର୍ମୁଲ୍ ତରଫରୁ ଖେଳୁଥିବା ଜଣେ ବ୍ରାଜିଲିଆନ ଷ୍ଟାଇଲ୍ କର ରିକାର୍ଡୋ ଗୋଲାଟ ଭାଇରସ୍ ପେନାଲିଟିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରନ୍ତି।



ଅଳ୍ପ ଦର୍ଶକରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ୍

କର୍ଣ୍ଣର ପ୍ରଥମ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ୍ ଆୟୋଜନ ନେଇ ଏବେଠାରୁ ଆୟୋଜକମାନେ ଯୋଜନା ସ୍ଥିର କଲେଣି। ଏହି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଆଗାମୀ ୨୦୨୧ ସଂସ୍କରଣ ଅଳ୍ପ ଦର୍ଶକଙ୍କ ଗହଣରେ ଓ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଛିଦ୍ମ ସୁରକ୍ଷିତ ପରିବେଶରେ ଖେଳାଯିବ ବୋଲି ଆୟୋଜକମାନେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।



କୋଭିଡ଼ରୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ଯିବା ଆସିବା କରିବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଚଳିତ ସପ୍ତାହରେ ଆମେ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ନିଶ୍ଚଳ ନେଇଛୁ ବୋଲି ଟିଲେ କହିଛନ୍ତି। ଟେନିସ୍ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚାଲି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଷ୍ଟାର୍ଟ ସଂଖ୍ୟା ୪୫୦୦ କମାଇଛି।

କ୍ରିକେଟ ନିୟମାବଳୀର ହିନ୍ଦୀ ଅନୁବାଦ

ଇନ୍ଦୋର, ୨୫।୭ (ପି.ଟି.): କ୍ରିକେଟ ନିୟମାବଳୀର ହିନ୍ଦୀ ଅନୁବାଦ କରିଛନ୍ତି ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ୍ (ବିସିଆଇ)ର ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଜୀବ ରିସୋଦକର।

ହରିୟାଣାରେ ହେବ ଖେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ମୁଥ୍ ଗେମ୍ସ

କୃଆବିଲା, ୨୫।୭ (ପି.ଟି.): ୨୦୨୧ରେ ବୋଉଁଠି ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଶେଷ ହେବା ପରେ ଖେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ମୁଥ୍ ଗେମ୍ସ ୪ର୍ଥ ସଂସ୍କରଣ ହରିୟାଣାରେ ହେବ।



କରୋନା ମହାମାରୀ ଯୋଗୁ ଏଥର ତାହାକୁ ପୁଣିଥର ଦିଆଯାଇଛି ବୋଲି ରିଜିଷ୍ଟ୍ରି କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏଥର ଗେମ୍ସ କନଫରେନ୍ସ କରିଆରେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

Advertisement for Dr. Juneja's Tulsi Mantra medicine, featuring text about its benefits for various ailments and images of the product packaging.

Advertisement for Divisa laxative products, featuring a man's face and text promoting the effectiveness of the medicine for constipation.